

停留纸面上?

伊朗要求美国在伊核谈判中切实展现“善意”



2021年12月27日,伊核协议相关方启动第八轮伊核恢复履约谈判。新华社发

新华社德黑兰2月5日电 伊朗外长阿卜杜拉希扬5日表示,美国必须在伊朗核问题全面协议相关方谈判中切实展现“善意”。

阿卜杜拉希扬在谈到美国日前宣布恢复对伊朗部分民用核项目的制裁豁免时说,美方必须在伊核谈判中切实展现“善意”,“善意”必须是实实在在的,宣布解除部分对伊制裁可以被视为美方谈论的“善意”,但仅停留在纸面上还不够。

阿卜杜拉希扬说,伊核协议相关方,特别是西方国家应就兑现协议承诺作出“必要保证”。伊朗最高国家安全委员会秘书沙姆哈尼表示,对伊朗来说,真实、有效和可验证的经济利益是达成协议的必要条件。

仅作出解除制裁的“姿态”不被认为具有“建设性”。美国政府4日宣布恢复对伊朗部分民用核项目的制裁豁免,称此举有助于推动伊核谈判。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁,包括停止对伊朗多个民用核项目的制裁豁免。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。伊核协议相关方2021年4月开始在维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。

环球热点

付诸行动中?

俄乌局势紧张之际,首批美国增援部队抵达波兰



美空降师对乌军队进行培训。资料片

中新网2月6日电 据外媒报道,俄罗斯和乌克兰边境局势持续引发外界关注,美国总统拜登日前下令向波兰和罗马尼亚增派美军。第一批增援部队已于2月5日抵达波兰。

据波兰军方消息人士说,一架载有美国指挥系统人员的小型飞机于当天上午降落在热舒夫-雅辛卡机场。该基地靠近波兰与乌克兰的边界。波兰军官说,5日抵达的士兵来自美国陆军第82空降师。他还说,由1700名美国士兵组成的特遣队大部分将“很快”到来。

美国总统拜登日前下令向波兰和罗马尼亚增派近3000名士兵,以保护东欧

免遭乌克兰危机的潜在波及。

美国陆军消息人士说,约1700名军人将在“未来几天”从北卡罗来纳州布拉格堡部署到波兰,他们主要是第82空降师的伞兵。据五角大楼称,驻扎在德国维尔塞克镇的一个由大约1000名美国军人组成的斯特赖克中队将被派往罗马尼亚。

近期,乌俄关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

环球时讯

英女王: 当查尔斯王储成为国王时 卡米拉可获称王后

中新网2月6日电 据英媒报道,当地时间2月6日,95岁的英国女王伊丽莎白二世迎来登基70周年纪念。女王5日对英国民众表示,当查尔斯王储当上国王时,她希望查尔斯的妻子卡米拉拥有王后(Queen Consort)头衔。

白金汉宫5日公布了英女王伊丽莎白二世庆祝登基满70周年的公开信。她在公开信中感谢英国国民对她的支持与爱戴,并希望当查尔斯王储成为国王时,英国人民将会给予查尔斯和卡米拉同样的支持。

她表示:“我真诚地希望,到了那个时刻,卡米拉将获称为王后,继续执行她的王室职务。”

克拉伦斯宫发言人称,查尔斯及卡米拉对英女王的表态感到感动及荣幸。

95岁的英女王是全球最长寿和在位最久的在世君主。

涉嫌家暴丑闻 秘鲁总理上任4天后辞职



巴莱尔在新闻发布会上。(安蒂斯通讯社)

新华社北京2月6日电 秘鲁部长会议主席(总理)埃克托尔·巴莱尔5日宣布辞职,总统佩德罗·卡斯蒂略将重组内阁。巴莱尔是卡斯蒂略上任半年多来第三名部长会议主席,本月1日刚刚受命就职。

巴莱尔暗示自己是在新闻媒体制造的舆论压力下辞职,称报纸将他的形象塑造为“凌虐、暴力”。

秘鲁媒体先前披露,巴莱尔的妻子和女儿2016年向警方指控他家暴,以拳打脚踢、扯头发等方式施暴。巴莱尔否认施暴。他的妻子去年去世。

卡斯蒂略4日说,将重组内阁,原因是国会领导层拒绝对其刚任命的新一届内阁作信任表决,外界当时即推测巴莱尔即将辞职,因为根据秘鲁法律,重组内阁前部长会议主席职位必须空缺。

卡斯蒂略去年7月28日就任总统以来,内阁屡陷危机。首任部长会议主席吉多·贝利多左翼色彩浓厚,与反对党控制的国会矛盾重重,去年10月被迫辞职,由立场偏向“温和左翼”的米尔塔·巴斯克斯接任。

但内阁纷争未停,内政部长阿韦利诺·纪廉因与卡斯蒂略产生分歧,今年1月28日宣布辞职。巴斯克斯同月31日辞职。卡斯蒂略本月1日主持新组建的内阁宣誓就职仪式,同时任命巴莱尔为部长会议主席,后者曾是右翼政党成员,后来加入立场较为温和的党派。

卡斯蒂略4日表示,新一届内阁将具有广泛包容性。

毕加索反战画作挂毯 “重返”联合国



挂毯《格尔尼卡》。新华社发

新华社北京2月6日电 根据西班牙绘画大师巴勃罗·毕加索的画作《格尔尼卡》制作的巨幅挂毯5日“重返”联合国,出现在位于美国纽约市的联合国总部大楼安理会入口处。

《格尔尼卡》是毕加索1937年创作的巨型油画,以纳粹德国空军轰炸西班牙小镇格尔尼卡、滥杀无辜的事件为背景创作而成,抨击战争带给人类的灾难,是他的著名反战画作。曾在上世纪70年代任美国副总统的纳尔逊·洛克菲勒1955年委托制作《格尔尼卡》挂毯,1984年出借给联合国,挂毯被挂在安理会外显要位置。

去年年初,挂毯现在的拥有者、纳尔逊·洛克菲勒之子小纳尔逊·A·洛克菲勒提出要收回挂毯。联合国遂于去年2月归还挂毯。据美联社报道,小纳尔逊的做法引起联合国不少外交官和工作人员不满。

小纳尔逊5日发表声明说,挂毯已重新租给联合国,他本人及家人感谢联合国妥善保管挂毯。他打算今后将挂毯捐赠给美国国家历史文物收藏基金会。

聚焦全球新冠疫情



美国医护人员运送新冠病人。

全美98%的废水样本 检测出新冠病毒

4日,美国累计新冠肺炎死亡病例超过90万例。美国疫情到底有多严重?一份最新的全美废水样本检测结果足以体现。

为了了解美国新冠病毒扩散程度,美国疾控中心从1月17日至31日的15天

里,要求全美各地400多个废水监控站点每天对当地公共废水系统进行新冠病毒监测。

当地时间4日,美国疾控中心在媒体简报会上公布了这一监测数据,结果显示,在这15天中,废水监控系统一共收集了代表约5300万美国人的34000多份废水样本,其中98%的监测站点在其所有收集的样本中都检测到了新冠病毒。与此同时,美国国家环境保护局还指出,由于大

约五分之一的美国家庭房屋没有连接公共下水道,只使用当地化粪池系统,这意味着利用废水监测以评估全美新冠病毒传播水平,仍有一定的局限性,并不能完全反映出美国疫情的严重程度。

违规聚会危机持续

英国首相任命新“管家”



1月12日,英国首相约翰逊离开伦敦唐宁街10号首相府前往议会下院。

英国首相鲍里斯·约翰逊5日任命史蒂夫·巴克利为首相府办公厅主任,接替两天前提交辞呈的丹·罗森菲尔德,以期通过人事调整摆脱因违规聚会引发的危机。

巴克利曾任英国脱离欧洲联盟事务大臣和财政部第一副大臣,2021年9月起任兰开斯特公爵郡大臣兼内阁办公厅大臣至今。

约翰逊在5日发表的声明中说,首相府高层调整将改善唐宁街10号的运作,加强内阁成员和议会后座议员、即普通议员的作用,并助力政府推进国家建设。约翰逊眼下深陷违规聚会风波所致危机。面对议会内部要求他下台的呼声,他多次表示不会辞职。

英国内阁办公厅常任秘书休·格雷1月31日发布对首相府在新冠疫情期间履行防疫规定多次举办饮酒聚会的初步调查结果,认定约翰逊“判断失误、领导不力”。约翰逊随后承诺整改。除反对党工党施压,执政党保守党一些议员也要求约翰逊辞去首相及党首职务。

本月3日,约翰逊4名高级幕僚递交辞呈,其中3人与首相府过去两年无视防疫规定频繁开会直接相关,另一人因不满约翰逊近日言论决定辞职。这4名官员为首相府办公厅主任罗森菲尔德、首相首席私人秘书马丁·雷诺兹、首相府通讯联络主任杰克·多伊尔和政策主任穆妮拉·米尔扎。

约翰逊5日同时任命他当伦敦市长时的顾问、前记者古托·哈里为新任首相府通讯联络主任。

近期多项民意调查显示,约翰逊的支持率已滑落至他2019年出任首相以来的最低水平。英国奥皮纽姆咨询公司面向大约1000名英国人作调查,结果显示62%的人希望约翰逊辞职,83%的人认为他违反防疫规定。英国瑟韦申调查公司、萨万塔-康雷斯调查公司先前民调均得出类似结果,显示大多数调查对象希望约翰逊辞职。

土耳其总统新冠检测呈阳性

土耳其总统埃尔多安5日在其个人推特账号上宣布,他当天的新冠病毒检测结果呈阳性。

埃尔多安说,他感染了变异新冠病毒奥密克戎毒株,他和妻子都有轻微症状,接下来他将居家工作。

根据土耳其卫生部4日公布的数据,当天该国新增新冠病例111157例,再次刷新单日新增纪录,这也是土耳其连续第四天单日新增新冠病例超过10万。截至2月4日晚,土耳其累计确诊新冠病例超过1200万。

韩国累计新冠病例超百万 日增确诊再创新高



韩国卫生部6日通报,韩国前一天新增新冠确诊病例超过3.8万例,连续4天创新高,累计确诊病例超过100万例。

韩国疾病管理厅通报,全国5日新增新冠确诊病例38691例,其中本土病例38502例,全国累计确诊病例达到1009688例。

据韩联社报道,由于变异新冠病毒奥密克戎毒株肆虐,韩国疫情近来迅速恶化,三天时间内,单日新增病例就从2万例增至3万例以上。

韩国卫生官员警告,鉴于春节期间人员流动和聚会增多,以及假期结束后检测水平恢复正常,单日新增病例数在

接下来几周可能达到10万例。不过,卫生部门数据显示,当前韩国新冠死亡率依然较低,5日新增死亡病例15例,累计死亡病例6873例。一些媒体报道,这与奥密克戎毒株引发重症和死亡的比例相对较低、韩国疫苗接种率较高有关。

目前,韩国人口约86%完成新冠疫苗全程接种,约55%接种了加强针。韩国政府4日宣布延长现行防疫限制措施两周,至本月20日结束。按照现行规定,韩国私人聚会人数上限为6人,餐馆、咖啡厅、健身房、桑拿屋以及疫情传播风险较高的娱乐场所等须每晚9时结束营业。

综合新华社、中新网

松北区标准厂房出租 标准厂房出租 厂房出租出售 厂房出售 13936600125 13768689809 15776895001 15636163768 1506667462 15636163768 1379692200 1330451301 15004504127 13636621997 13845064606 0451-59069222